

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

12-й год издания

Выходит один раз в неделю

Цена от № 15 копеек.

с. Курмыш,
Горьковской области

П Р И К А З

**Верховного Главнокомандующего
Генерал-полковнику ПОПОВУ
Генерал-полковнику СОКОЛОВСКОМУ
Генералу армии РОКОССОВСКОМУ
Генералу армии ВАТУТИНУ
Генерал-полковнику КОНЕВУ**

Сегодня, 5 августа войска Брянского фронта при содействии с флангов войск Западного и Центрального фронтов в результате ожесточенных боев овладели городом Орел.

Сегодня же войска Степного и Воронежского фронтов сломали сопротивление противника и овладели городом Белгород.

Месяц тому назад, 5 июля немцы начали свое летнее наступление из районов Орла и Белгорода, чтобы окружить и уничтожить наши войска, находящиеся в Курском выступе, и занять Курск.

Отразив все попытки противника прорваться к Курску со стороны Орла и Белгорода, наши войска сами перешли в наступление и 5 августа, ровно через месяц после начала июльского наступления немцев, заняли Орел и Белгород.

Тем самым разоблачена легенда немцев о том, что будто бы советские войска не в состоянии вести летом успешное наступление.

В ознаменование одержанной победы 5, 129, 380 стрелковым дивизиям,

ворвавшимся первыми в город Орел и освободившим его, присвоить наименование „Орловских“ и впредь их именовать: 5 Орловская стрелковая дивизия, 129 Орловская стрелковая дивизия, 380 Орловская стрелковая дивизия.

89 Гвардейской и 305 стрелковым дивизиям, ворвавшимся первыми в город Белгород и освободившим его, присвоить наименование „Белгородских“ и впредь их именовать: 89 Гвардейская Белгородская стрелковая дивизия, 305 Белгородская стрелковая дивизия.

Сегодня, 5 августа в 24 часа столица нашей Родины—Москва будет салютовать нашим доблестным войскам, освободившим Орел и Белгород, двенадцатью артиллерийскими залпами из 120 орудий.

За отличные наступательные действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операциях по освобождению Орла и Белгорода.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

5 августа 1943 г.

НЕ ДОПУСКАТЬ ПОТЕРЬ ПРИ УБОРКЕ УРОЖАЯ

В сельском хозяйстве сейчас решающий период борьбы за высокий урожай — уборка урожая. Упорным трудом колхозники и колхозницы вырастили богатый урожай, а теперь собирают его, определяют к месту, на дело помощи фронту, на дело разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Одно из важных мест в уборке урожая занимает борьба с потерями.

При уборке хлебов надо помнить слова товарища Сталина: «Уборка — дело сезонное и оно не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». В большинстве колхозов района колхозники и колхозницы с честью выдерживают эти слова, борются за сжатые сроки и качественную уборку урожая.

Потери урожая в момент уборки происходят при различных условиях. Прежде всего, они могут быть, когда запаздываешь с косовицей хлебов. По этой причине могут быть допущены большие потери в таких колхозах, как «Новый мир», «Колхозное знамя», имени

Тельмана, «Победа пахаря». Эти колхозы медленно ведут косовицу зерновых, не борются по-настоящему за быструю и качественную уборку урожая.

Отдельные колхозы допускают потери урожая при неправильной постановке снопов в бабки, не покрывая их сверху. Такие факты имеются в колхозе имени Тельмана, в отдельных колхозах Бортеурманского и Болобоновского сельсоветов.

В прошлом году в ряде колхозов были допущены большие потери из-за того, что не производили сгребание и подбор колосьев после вязки снопов. Такие недопустимые факты имеются в текущем году в таких колхозах, как «Парижская коммюна», «Победа пахаря». В этих колхозах на каждом квадратном метре можно встретить от 5 до 20 оставшихся колосков. Этого допускать ни в коем случае нельзя.

Большие потери могут быть при неправильной организации работы на молотье. Обмолот надо производить так, чтобы ни одно зерно не попа-

ло в солому или на берег това. Члены молотильных бригад должны бороться за то, чтобы молотить быстро, качественно и не допускать при этом потерь.

Были случаи, когда немало терялось хлеба в момент перевозки его с участков на ток, с това в амбары и на государственные ссыльные пункты. Задача колхозников и колхозниц, занятых на перевозке зерна, состоит в том, чтобы хранить каждое зернышко.

Из фактов прошлого года известно, что в колхозах «Заветы Ильича», «Колхозное знамя» и некоторых других были допущены значительные потери потому, что намолоченный хлеб долгое время не убирался с токов. Он подвергался дождям, а в отдельных случаях, вследствие плохой охраны, хлеб расхищался.

Мы должны сделать все, чтобы эти пути потерь хлеба были закрыты, урожай собрать без потерь и важный лишней килограмм хлеба направить на дело усиления помощи фронту, на дело окончательного разгрома врага.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 4 по 10 августа 1943 года).

Наши войска, продолжая наступление на Орловском направлении, 4 августа ворвались в город Орел. Немцы построили укрепления на улицах города, минировали и взрывали дома, автоматчики засели в подвалах и на чердаках каменных зданий и оказывали отчаянное сопротивление. Действуя штурмовыми группами, наши бойцы очищали квартал за кварталом. 5 августа, после ожесточенных уличных боев, город Орел был полностью освобожден от немецко-фашистских захватчиков.

Развивая наступление на Брянском направлении, советские войска за период с 4 по 10 августа заняли свыше 500 населенных пунктов, в том числе город Кромы, железнодорожные станции Нарышкино, Бедноты (28 километров западнее Орла), районный центр и железнодорожную станцию Хотмыщ (26 километров восточнее Карачева). Враг несет тяжелые потери в людях и технике. Захватив 9 августа железнодорожную станцию Шахово (34 километра западнее Орла), наши части обнаружили десятки немецких танков, подбитых в последних боях огнем советской артиллерии. Части Н-ского соединения 10 августа стремительным ударом ворвались на немецкий аэродром и захватили 25 самолетов, 5 танков, 15 орудий, склад горючего и 30 тысяч авиабомб.

На Белгородском направлении наши войска 4 августа завязали бой с противником и продвинулись вперед на 10 километров. На другой день, 5 августа, советские части после упорных сражений овладели городом Белгород. В бою за Белгород уничтожено свыше 3 тысяч солдат и офицеров противника. Захвачены склады боеприпасов и другие трофеи.

4 августа наши войска, расположенные в районе севернее Белгорода, перешли в наступление на Харьковском направлении, прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту в 70 километров, значительно продвинулись вперед и за 7 дней ожесточенных боев заняли свыше 450 населенных пунктов. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Золочев, Грайворон, Богодухов

и Тростянец, районные центры и железнодорожные станции Томаровка, Казацкая Лопань и Краснополье, районные центры Борисовка, Большая Писаревка, Липцы, Старый Салтов, Печенеги, железнодорожная станция Слатино (19 километров севернее Харькова), крупный населенный пункт Большой Бобрив (22 километра юго-восточнее Сумы) и ряд других. Советские войска захватили много пленных и трофеев. Н-ская гвардейская часть 8 августа взяла в плен 300 немецких солдат и офицеров, захватила 320 автомашин и много мотоциклов. На другом участке наши бойцы в этот же день взяли в плен 500 гитлеровцев и захватили 48 исправных немецких танков, из них 15 танков типа «Тигр», несколько самоходных орудий и другие трофеи. В Борисовке наши части окружили значительную группу немецких войск и, в результате ожесточенного боя, ликвидировали ее. В районе города Тростянец советские бойцы обнаружили концентрационный лагерь и освободили томившихся в нем советских граждан. Бойцы Н-ского соединения 10 августа уничтожили до 1.500 гитлеровцев и захватили 42 орудия разного калибра, 130 пулеметов, 300 повозок и другие трофеи. На одной из железнодорожных станций захвачены у немцев 250 автомашин с различными грузами.

Только за два дня, 7 и 8 августа наши войска, действующие на Харьковском направлении, захватили 212 танков, 139 орудий, 96 минометов, 323 пулемета, 618 автомашин, 30 радиостанций, 11 складов разных, 500 лошадей с повозками и 315 железнодорожных вагонов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 3 по 9 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 624 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 789 немецких самолетов.

Приступили к севу озимых

Колхозы «Новый путь», Ледянского сельсовета и «Пролетарий», Алисановского сельсовета 10 августа приступили к

севу озимых. Это даст им возможность своевременно и качественно провести озимый сев.

За досрочное выполнение хлебопоставок!

Из колхозов района отправлены первые красные обозы с хлебопоставками. На государственные осмные пункты колхозами района сдано 2215 центнеров качественного зерна первого обмолота.

В сельских советах состоялись митинги членов транспортных бригад по вывозке хлеба государству. Участники митингов обратились к колхозникам и колхозницам района со следующим письмом.

ПИСЬМО

членов

постоянных транспортных бригад по вывозке хлеба государству

Но всем колхозникам и колхозницам района

Товарищи колхозники и колхозницы! Всех нас горячо воодушевляют героические успехи нашей Красной Армии. Осуществляя планы Верховного Главнокомандования, Красная Армия не только ликвидировала летнее немецкое наступление, но сама перешла в наступление и 5 августа заняла города Орел и Белгород.

Сейчас героические войска Красной Армии на Брянском и Харьковском направлениях ведут успешное наступление, продолжают беспощадно истреблять гитлеровцев, с каждым днем продвигаются вперед, на запад, вырывают из кровавых фашистских лап наши города и села, километр за километром очищают свою родную землю от гитлеровской нечисти.

На исторические успехи Красной Армии и приказы Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина ответим успешной уборкой урожая, досрочным выполнением хлебопоставок государству.

Досрочное выполнение хлебопоставок в условиях Отечественной войны и в момент успешного наступления Красной Армии имеет исключительное важное значение в деле окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков. Поэтому мы, члены транспортных бригад, берем на себя следующие обязательства:

Придем все свои силы к тому, чтобы хлебопоставки наш район выполнил к 1 сентября. Для этого мы будем работать так, как призывает нас вождь и учитель товарищ Сталин, с удвоенной энергией.

Будем строго следить за выделенными и вверенными нам лошадьми, работающими на перевозке хлеба государству. Не допустим побитостей и выхода из строя ни одной лошади.

Будем бережно относиться к транспорту и сбору, не допустим поломки телег в пути.

Всячески способствовать и добиваться того, чтобы хлеб для государства был хорошего качества.

В пути следования беречь хлеб от дождей. Для этого каждый воз хлеба будем покрывать брезентами, лубками, матиан и другим материалом, предохраняющим хлеб от дождя.

Зная, что в дни войны всякое расхищение хлеба является тяжчайшим преступлением перед Родиной, мы сделаем все, чтобы ни один килограмм, ни одно зернышко не было потеряно в колхозе, в пути и на осмных пунктах.

Чтобы досрочно выполнить первоочередное обязательство перед государством — сдать хлебопоставки к 1 сентября в целом по району, мы, товарищи колхозники и колхозницы, все работники колхозных полей, в дни уборки урожая должны трудиться не зная усталости, круглые сутки и добиваться таких показателей, чтобы косовицу хлебов вести теми же военными временами и закончить ее к 20 августа, а скирдование всех зерновых завершить 25 августа.

Успех хлебопоставок во многом будет зависеть от хода молотбы. Поэтому колхозники и колхозницы, заняты на молотбе, должны работать не менее 16—20 часов в сутки и непрерывно готовить хлеб для отправки в государство. Одновременно молотильные бригады должны обеспечить на молот зерна для осмного сева, который нам надо провести качественно с 10 по 25 августа.

Уборка урожая и выполнение хлебопоставок государству, а также осенний сев потребуют от нас максимальной напряженности всех наших сил и возможностей. Так будем же гвардейцами советского тыла! Успешной уборкой урожая, досрочным выполнением хлебопоставок, своевременным и качественным проведением осмного сева еще больше поможем нашей славной Красной Армии в окончательном разгроме гитлеровской Германии.

Под руководством нашей большевистской партии, нашего вождя и мудрого полководца Великого Сталина вперед, на славные трудовые подвиги в уборке урожая, на разгром ненавистного врага!

По поручению участников митингов подписали бригады транспортных бригад:

Белобородов В. — из колхоза «Новый путь», Фигуров П. Ф. — из колхоза «Юный ленинец», Юдин А. М. — из колхоза «Обединение», Титов М. И. — из колхоза «Колхозное знамя», Корьев Г. М. — из колхоза «Пролетарий» и другие.

В ответ на успехи Красной Армии

Воодушевленные успешным наступлением Красной Армии, колхозники и колхозницы сельхозартела «Трудовик», Деляновского сельсовета показывают исключительные образцы труда на уборке урожая. Вронова Мария Федоровна и Федотова Дарья Федоровна вместо нормы 0,14 га сжинают в день по 0,41 гектара каждая. Качество их работы высокое, жгут янзко, хорошо составляют бабки, часто подбирают колосья на сжатых участках.

Хорошо работают женщины И. П. Рыбаков, С. Я. Мельников, Т. Ф. Мельчиков. Каждый день они скашивают хлебов по 0,76 гектара вместо нормы 0,40 гектара. От мужчин не отстают и женщины М. Г. Пронина, М. П. Воронова, А. Е. Воронова, П. Ф. Мельякова и А. П. Воронова вместо нормы 0,30 гектара скашивают хлебов по 0,61—0,63 гектара.

В Селиванов, счетовод колхоза «Трудовик»

В КОЛХОЗЕ «КРАСНАЯ НОВЬ»

Колхозники и колхозницы сельхозартела «Красная новь» стремятся оказать еще большую помощь наступающей Красной Армии.

5 августа они приступили к обмолоту ржи, а 7 августа первые подводы с лучшим зерном двинулись по дороге на осмной пункт. На 12 подводах было отправлено качественное зерно в государство.

Колхозники стремятся досрочно выполнить хлебопоставки, этим самым помочь фронтовикам в разгроме ненавистного врага.

Большинство колхозниц, работающих на житве, перевыполняют дневные нормы выработки. Колхозница Гришаева вместо нормы 0,12 гектара сжинает за день по 0,20—0,23 гектара, а колхозница Ващенко сжинает в день по 0,28—0,35 гектара. Правление колхоза высоко оценило труд этих колхозниц. Обе они премированы.

Л. Звирздина.

НАРУШАЮТ АГРОТЕХНИКУ НА ОСЕННЕМ СЕВЕ

В прошлом году в ряде колхозов была плохая заделка семян, поэтому весной этого года часть озимых посевов пришлось пересевать. Казалось бы, что этот существенный недостаток при севе озимых в текущем году должны были учесть в каждом колхозе. Однако не видно этого в колхозе имени Тельмана, где только что приступили к озимому севу и проводят его некачественно. Семена остаются на поверхности незаделанными. Такой посев может привести снова к плохим результатам, озимые снова могут погибнуть.

Этот существенный недостаток надо устранить с первого дня, семена надо заделывать не менее, как на 3—5 сантиметров. Посев надо проводить отсортированными и протравленными семенами, по хорошо обработанной почве. Там, где под действием дождей почва сильно уплотнилась, перед севом можно применять культиваторы.

Главный агроном райзо И. Наумов.

ГОТОВЬТЕСЬ К РАЙОННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ!

Для изучения передового опыта борьбы за высокий урожай и высокую продуктивность животноводства в текущем году будет организована районная сельскохозяйственная выставка. На выставке будет отражена работа бригад, звеньев и достижения передовиков сельского хозяйства.

Правления колхозов обязаны развернуть широкую подготовку к выставке. Каждый колхоз должен разработать план подготовки к выставке и наметить, что он покажет на выставке. В каждом колхозе сейчас надо приступить к отбору натуральных экспонатов и материалов. Списки хлебов и трав надо отбирать с корнями. Экспонаты надо отбирать в целом по колхозу, из лучших бригад и лучших звеньев.

В подготовке к выставке должны принять активное участие агротехники, бригадиры, звеньевые и передовые колхозники.

Андреев

Экспедиция студентов — географов в Курмышском районе

В течение августа месяца в Курмышском районе проводится производственная практика студентов-географов Горьковского пединститута.

Планом работы практики предусмотрены три этапа: подготовительный, непосредственная работа в районе и камеральная обработка собранного материала. Сейчас экспедиция вступила во второй, наиболее ответственный этап.

Кроме описательной части, характеризующей физико-географические и экономико-географические объекты в районе, будет создана общая экономико-географическая карта на физической основе и несколько частных: почвенная карта, гидрографическая, плотности населения и другие.

Студенты проведут обследовательскую работу, будут организованы пешеходные маршруты в различные точки района с целью детального ознакомления с ним, уточнения карт района, а также будет собран материал для характеристики отдельных природных и экономических объектов и района в целом. Камеральная обработка материала будет проходить в Горьком.

При содействии районных партийных и советских организаций эта большая по объему работа будет выполнена с успехом.

Начальник экспедиции, доцент Горьковского пединститута Н. А. Борисоглебский

СТАРАТЕЛЬНАЯ ЗВЕНЬЕВАЯ

В колхозе «Защита революции» полным ходом идет уборка урожая. Каждый заинтересован в том, чтобы провести уборку как можно быстрее и не допустить ни малейших потерь.

Неплохо справляется с уборкой урожая звено Е. Т. Шабасовой. Выполняя задания бригадира, она умело руководит звеном. Несмотря на то, что в продолжение нескольких дней шел дождь, она сохранила сжатый хлеб от прорастания. Тов. Шабасова вместе с членами своего звена не уходила из поля. Как только переставал дождь, они раскрывали и просушивали снопы. Благодаря заботе звеньевой и членов звена на закрепленном за ними участке хлеба не проросло ни одного колоска.

Петрова.

Обзор

международных событий

Газеты и радио в Соединенных Штатах Америки и в Англии широко обсуждают блестящие победы Красной Армии. В статьях и радиопередачах указывается, что занятия советскими войсками Орла и Белгорода является сильнейшим ударом по гитлеровской Германии, что этот новый шаг к разгрому Германии. Одна английская газета поместила статью, в которой говорится, что эти победы были достигнуты «превосходной русской организацией, великолепным руководством, а также беспримерным героизмом рядовых бойцов. В этих победах виден гений Сталина».

Народные волнения в Италии не прекращаются. Во многих итальянских городах, особенно в северной Италии, где сосредоточена крупная промышленность, продолжаются антифашистские демонстрации и забастовки. Демонстранты требуют отставки правительства Бадольо, обвиняя его в том, что оно действует на руку немцам.

Тысячи бастующих рабочих городов Милана, Генуи и других промышленных центров, не взирая на полицейский запрет, демонстрировали на площадях, требуя прекращения войны. В Генуе и Милане войска пустили в ход оружие, разрыв сотни демонстраций и многих из них арестовали.

Чтобы прекратить забастовки, итальянское правительство Бадольо объявило мобилизованными всех рабочих и служащих, занятых на строительстве военных сооружений. Осадное положение распространено на всю территорию Италии.

Войска союзников на итальянском острове Сицилия продолжают продвигаться вперед и заняли несколько городов. Авиация союзников бомбардирует военные объекты острова и Италии. Военный флот союзников обстреливает прибрежные дороги и позиции немецко-итальянских войск.

(ТАСС)

Ответственный редактор П. С. РЯБОВ